МБОУ «Кортузская средняя общеобразовательная школа»

Технологическая карта урока

ФИО учителя -  Биккель Тамара Давыдовна

Класс -  3
 Предмет -  «Физическая культура»

Тема  -  Стойки и передвижения, повороты, остановки. «Подвижные  и спортивные игры». 

Тип урока – Усвоения новых знаний

Место и роль урока в изучаемой теме – урок№2 

Цель - Изучить элементы игры баскетбол: - стойки и передвижения, повороты, остановки. Привить интерес учащихся к спортивной игре в баскетбол посредством спортивно-игровой деятельности.

Планируемые результаты 

	Предметные знания, предметные действия


	УУД 

	
	регулятивные
	познавательные
	коммуникативные
	личностные

	Получат теоретические сведения об игре в баскетбол.

Научатся: Выполнять  двигательные действия, как стойки и передвижения, повороты, остановки.

Получать возможность научиться: бережно обращаться с инвентарем, соблюдать технику безопасности при выполнении упражнений с мячами.
	планирование: распределяют роли и функции при работе в парах, группах;

коррекции своих действий:

выявляют и устраняют типичные ошибки, руководствуются правилами эстафет, соблюдают правила безопасности: организовывают свое рабочее место
	строят осознанно речевые высказывания; отвечают на поставленные вопросы;

оценивают результаты действий
	взаимодействуют со сверстниками в процессе совместной игровой деятельности, участвуют в диалоге

	проявляют чувство гордости за успехи в освоении навыков; проявляют дисциплинированность


Использую сокращения:

 Пр.- предметные, Л. –личностные, П. -познавательные, Р. -регулятивные, К. – коммуникативные.

ТБ – техника безопасности.
ОРУ - общеразвивающие упражнения
Ход урока

	
	Название

этапа урока


	Задача, которая должна быть 

решена (в рамках достижения планируемых результатов урока)
	Формы организации деятельности учащихся 
	Действия учителя по организации деятельности учащихся 
	Действия учащихся (предметные, познавательные,

регулятивные)
	Результат взаимодействия учителя и учащихся по достижению планируемых результатов урока
	Диагностика

достижения планируемых результатов урока 

	1
	Организационный

этап.


	Организовать построение в шеренгу и принять раппорт дежурного.

Проверить готовность к уроку.

 
	Фронтальная

Индивидуальная


	Проводит построение. 

Принимает рапорт дежурного.

Фиксация отсутствующих
Проверяет

готовность обучающихся к уроку.
	Строятся в одну шеренгу. 

Дежурный сдает раппорт. Приветствие.


	Пр. –строятся в шеренгу.

Л.- проявляют дисциплинированность.

П.- понимают значение знаний для человека и принимают его.

Р.- оценивают собственное поведении и поведение партнёра.
К.-  и взаимодействуют со сверстниками и учителем.
	Через наблюдение


	2
	Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.
	Подготовить учащихся к усвоению изучаемого материала.

Настроить на учебную деятельность.


	Фронтальная

Беседа

Загадка 

«В этом спорте игроки все ловки и высоки, любят в мяч они играть и в кольцо его бросать. Мячик звонко бьёт об пол, значит это.
	Подвести к теме и целям урока. Загадывает загадку. Значение слова баскетбол.

Из каких приемов складывается игра? Сколько команд играют  в игре? Эта игра спортивная или подвижная?

- Какие качества во время игр будем развивать? Определите тему урока.

Обсудить, какими качествами должны обладать спортсмены-игровики. Можно ли выучить все приемы игры за один урок? - Что можно сделать сегодня на уроке?

Постановка целей.
	Отгадывают загадку. 

Отвечают на вопросы.

Формулируют тему урока. Называют физические качества баскетболистов.

Анализируют приемы игры баскетбол.

Называют цели урока.
	Пр. – называют приемы игры.

Л.- проявляют дисциплинированность.

П. - понимают значение знаний для человека и принимают его.

Р. – прогнозируют. 

К. - участвуют в диалоге по заданной теме.

	Через наблюдение


	3
	Актуализация знаний 

· 
	Обеспечить

мотивацию выполнения команд.

Провести разминку перед основной частью урока.
	Беседа по соблюдению техники безопасности при играх.

Поточная.

В парах.
	Вопросы: чтобы не было травм на уроке, что нужно соблюдать? Назовите правила по ТБ, Дает команду: «направо, налево». «Повороты кругом». 

Следит за тем, чтобы повороты были четкими, повороты кругом выполнять через левое плечо.

Формирует задание, контролирует его выполнение.

Дает команды на выполнение упражнений.  Выполнение:

· Повороты на месте

· Ходьба, бег.

Проводит дыхательные упражнения.

· Перестроение в две колонны, проходя через центр

ОРУ  в парах.
	Называют правила соблюдения техники безопасности при играх.

Выполняют:  

· повороты на месте, в движении, 

· беговые упражнения. 

· Перестраиваются в две колонны через центр.

· Образуют пары.

· Выполняют упражнения в парах.
	Пр. – называют правила ТБ при играх, выполняют беговые упражнения.

Л.- проявляют дисциплинированность, трудолюбие и упорство в достижение поставленных целей.

П.- понимают значение знаний для человека и принимают его.

Р.  -  осуществляют пошаговый контроль своих действий, ориентируясь на показ движений учителем.
К. - контролируют действия партнера.
	Через наблюдение


	4
	Первичное усвоение новых знаний.


	Научить приемам игры  баскетбол: стойка баскетболиста, передвижения, повороты. 

·  
	В парах

· Индивидуальная
	· Будем выполнять приемы игры баскетбола в паре, оказывая друг другу помощь.

· Дает команды: повороты на месте в шаге (с мячом и без мяча)

· остановки прыжком

повторить передвижения в стойке

Обращает внимание на стойку баскетболиста, работу рук и ног.
	Задают вопросы.

Выполняют:

Повороты на месте, остановки

Перестроение

Передвижения в стойке баскетболиста с мячом

Выполняют  приемы игры в баскетбол ориентируясь на показ учителя. 
	Пр. – соблюдают правила ТБ при играх, выполняют приемы игры баскетбол.

Л.- проявляют дисциплинированность, трудолюбие и упорство в достижение поставленных целей.

П.- осваивают технику поворотов и перемещений.

Р.- осуществляют пошаговый контроль своих действий, ориентируясь на показ движений учителем, демонстрируют выполнение .

К. - контролируют действия партнера и взаимодействуют  с партнером на принципах взаимопомощи и уважения.
	Через выполнение практического задания

	5
	Первичная проверка понимания 


	Провести эстафеты с элементами передвижений и поворотами.
	Групповая
	Каким способом можно объединиться в группы? (расчёт на 1-2; по считалке)

Дает команду 

разделится на 2 команды

Поясняет правила выполнения эстафет, контролирует их выполнение Эстафеты:

Гонка мячей  в колонне (справа, слева)

Передвижение  с мячом в стойке баскетболиста правым боком, левым боком.

Быстрый бег.
	Определяют, каким способом будут объединяться в группы: расчёт на 1-2;

 Делятся на группы согласно выбору. 

Участвуют в эстафетах

в 2 командах 
	Пр. -Выполняют приемы игры баскетбол, перестроения в группы, бережно обращаются с инвентарем.  

Л.-  Осознают  трудности и стремятся  к их преодолению П: осваивают технику поворотов и перемещений.

Р.-  оценивают правильность выполнения действия на уровне адекватной ретроспективной оценки .

К.-  используют речь для регуляции своего действия; взаимодействуют в группах. 


	Через выполнение практического задания

	6
	 Первичное закрепление.


	Закрепить изученные приемы через игру «Веселый мяч»
	Беседа по правилам 

Фронтальная-групповая
	Вспомнить правила игры. Мы разучили элементы игры  баскетбола.  

Проявим творчество, включим  в подвижную игру элементы: передвижение водящего в стойке баскетболиста, игрокам предавать мяч в кругу вправо влево с выполняя повороты. Следит за правильностью выполнения приемов.
	Называют правила игры «Веселый мяч».

Предлагают приемы в игру. 

Играют, используя приемы игры баскетбол. 
	Пр.- применяют в подвижной игре приемы  баскетбола. 

Л.-  Осознают  трудности и стремятся  к их преодолению П.- осваивают технику поворотов и перемещений.

Р.-  оценивают правильность выполнения действия на уровне адекватной ретроспективной оценки.
К.-  используют речь для регуляции своего действия; взаимодействуют в игре. 
	Через внесение результатов в листы индивидуальных достижений

	7
	Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению


	Дать инструкцию о домашнем задании. Мотивировать на выполнение. 
	Фронтальная

Индивидуальная
	· Дает домашнее задание 
· (в соответствии с проблемой): чтобы стать хорошим игроком, необходимо дома выполнять специальные упражнения для развития ловкости, быстроты, выносливости, силы (для развития мышц рук: сгибание и разгибание рук в упоре л.). 
Дает инструкцию по выполнению: мальчики от пола до12 раз; девочки от скамьи до 8 раз.

Творческое задание (индивидуально)

В правила  подвижной игры «Салки» внести приемы игры баскетбол. 
	Слушают домашнее задание. 

Задают вопросы. 


	Пр. –строятся в шеренгу.

Л.- проявляют дисциплинированность.

П.- понимают значение знаний для человека и принимают его.

Р. - оценивают свои способности.

К.-   взаимодействуют с учителем.


	Через наблюдение

	8
	Рефлексия подведение итогов
	Обобщить полученные на уроке сведения

Создать ситуацию, связанную с приятными эмоциями, чувством удовлетворения о работы.
	Фронтальная

 Индивидуальная
	Беседует по обобщению материала.

Мы научились выполнять элементы игры баскетбол? Назовите  их.

Проводит беседу по вопросам.

Анализирует работу учащихся на уроке. Отмечает положительные результаты учащихся. Выставляет оценки по выбору.

При выполнении каких упражнений испытывали трудности и, на ваш взгляд, почему?

Создает ситуацию удовлетворения от работы. 

Ребята, как вы себя чувствуете сейчас? 

Если вы полны сил и энергии – попрыгайте на месте 5 раз, если вы устали – присядьте.

- Какое у вас настроение? Если весёлое – помашите руками, поднятыми вверх, грустное – спрячьте руки за спину.

Если вы испытывали трудности – потопайте ногами, было легко – похлопайте в ладоши.
	Участвуют в диалоге, отвечая на вопросы.

Называют приемы игры.

Анализируют свои результаты. 

Определяют свое эмоциональное состояние на уроке.
	Пр.- строятся в шеренгу, выполняют двигательные действия. 

Л.- самооценивание.

П.- соотносят реальный результат с нормой. 
Р.- прогнозируют результаты уровня усвоения изучаемого материала.

К.- участвуют в диалоге. 
	Через наблюдение


